

BLIŽŠÍ INFORMACE + PRAKTICKÉ RADY K ZÁJEZDŮM STR. 147

• **OMÁN + DUBAJ**

č. záj. 622

1. Odjezdy

Odlet bude upřesněn cca 7-10 dní před zájezdem.

2. Doprava

V ceně je letecká doprava Praha – Dubaj – Muscat, Muscat – Dubaj, Dubaj – Praha. Doprava na místě je zajištěna minivany.

3. Ubytování

Ubytování je zajištěno 8x: z toho 7x v hotelích ve 2lůžkových pokojích s příslušenstvím a 1x v pouštním kempu (kvalita ubytování odpovídá standardním hotelovým pokojům, ubytování je s vlastním příslušenstvím).

Příplatek: 1/1 pokoj – **4 800 Kč** (příplatek je povinný pro samostatně cestující osoby).

4. Stravování

V ceně zájezdu je zahrnuta 8x snídaně. Ostatní stravování je vlastní.

Voda k pití se doporučuje používat pouze kupovaná v originálních uzavřených PET lahvích.

Ve velkých městech je množství různorodých restaurací, typických arabských i celá řada zahraničních restaurací. Především v Dubaji je výběr obrovský. Své zastoupení zde mají i světové řetězce McDonald's, KFC, Burger King, Dunkin' Donut aj. Jídlo lze ochutnat i u malých stánků s domácími pokrmy, nejběžnější je kebab. Typické jsou arabské kavárny a čajovny. Muslimové mají zakázáno požívání vepřového masa, takže se v restauracích v podstatě nevyskytuje. Muslimové mají zakázán i alkohol, který je tedy k dostání v malém počtu restaurací, alkohol je v SAE prodáván za výrazně vyšší ceny než u nás.

Orientační ceny potravin v SAE v AED:

Voda 1,5 l	1-1,5 AED
Džus 2 l	5-9 AED
Ledová káva v plechu	3,5 – 4,5 AED
Mléko 1 l	3-5 AED
Banány 1 Kg	3 AED
Sýr	5 AED
Datle 2 Kg	15-25 AED
Hamburger, sendvič, polévka atd.	5-12 AED
Nápoje coca-cola, mirinda atd.	5-10 AED

5. Doporučení

SAE je země s relativně liberálním přístupem k respektování zásad islámské morálky. Je zde částečně povoleno sledovat satelitní TV programy, u žen se toleruje běžný, evropský způsob oblečení. Alkoholické nápoje se v obchodech běžně neprodávají, ale jejich konzumace je možná v soukromí nebo v hotelových restauracích a barech. Alkohol lze koupit ve specializovaných prodejnách, a to pouze na časově

omezenou licenci a v limitovaném množství. Omezení pro alkohol platí přiměřeně též na vepřové maso, avšak bez množství omezení. Dovoz alkoholických nápojů je striktně zakázán do emirátu Sharja, jeho import dále není možný přes veškeré pozemní hraniční přechody do SAE.

Klima: letní teploty v SAE a v Ománu se pohybují mezi 38-50°C, zimní teploty mezi 18-25°C, celoročně je v SAE vysoká vlhkost vzduchu a vysoká intenzita slunečního záření. V listopadu se budou teploty pohybovat kolem 28°C, teplota vody v moři kolem 25°C, vlhkost vzduchu má ideální hodnoty a večerní teploty jsou velmi příjemné. Koupání v moři lze doporučit výhradně na chráněných plážích. Déšť je v SAE a v Ománu poměrně ojedinělý, pokud prší, jsou deště krátké, ale vydatné. Nejvíce prší v zimních měsících.

Časový posun: +2 hod. v letním čase, +3 hod. v zimním čase.

Spojené arabské emiráty jsou muslimskou zemí a Islám hraje v životě země i jejích obyvatel podstatnou roli. V Dubaji můžete najít, kromě všudypřítomných mešit i svatostánky evangelické, římskokatolické i ortodoxní církve. Ve Spojených arabských emirátech je vstup do mešit povolen jen muslimům. K modlitbě jsou muslimové svoláváni pětkrát denně.

Islám: SAE je země s relativně liberálním přístupem k prosazování zásad islámského náboženství. Je zde částečně povoleno sledovat satelitní TV programy, u žen se toleruje běžný, evropský způsob oblečení. Alkoholické nápoje se v obchodech neprodávají a jejich konzumace je vyhrazena pouze do soukromí nebo do hotelových restaurací a barů, kde jsou hosté ubytováni. Alkohol lze koupit pouze ve specializovaných prodejnách, a to pouze na časově omezenou licenci v limitovaném množství.

Oficiálním jazykem je arabština, ale většina obyvatel mluví anglicky. Vzhledem ke složení obyvatel se setkáte i s asijskými jazyky - urdštinou, hindštinou a dalšími. Díky obrovskému přílivu turistů ze zemí bývalého Sovětského svazu se v některých obchodech a restauracích domluvíte i rusky. Téměř všude se souběžně s arabským písmem používá latinka.

Pošty se nachází téměř v každé městské čtvrti. Na pohledy do Evropy se dávají známky v hodnotě 2,5 Dhs a na dopisy 3 Dhs. Známky je možné zakoupit v hotelové recepci, v některých hotelech vám poštu rovnou odešlou.

Smlouvání je naprosto typické pro arabské obchodníky. Se smlouváním ale nepochodíte v obchodech s potravinami a velkých nákupních centrech.

Pro vstup do země a pobyt nepotřebujete žádné speciální očkování. Zdravnictví je v SAE na dobré úrovni. Převažují soukromé kliniky a specializovaná privátní zdravotnická zařízení. Poplatek za běžné vyšetření v soukromých zdravotnických zařízeních je od 100 AED a cena lékařského ošetření závisí na provedených úkonech a předepsaných lécích. Žádné dohody o bezplatném poskytování zdravotní péče občanům ČR v SAE neexistují. Po dobu letecké přepravy léky převázejte raději v příručních zavazadlech nikoliv v odbavených.

Platí zákaz fotografování zahalených muslimských žen, vládních budov nebo vojenských zařízení.

Doporučujeme s sebou jedny pohodlné boty na prohlídky. Plavky, klobouk a brýle proti slunci, krém na opalování s vyšším ochr. faktorem, repelent, deštník, teplejší oblečení pro případ horšího počasí – doporučujeme, většina budov má klimatizaci vždy na maximum. Základní léky – acylpyrin, endiaron (velké střešní potíže zde nebyvají), ibalgin apod. a léky trvale užívané. **Nutný je adaptér**, většina zásuvek má 3 zdířky. Doporučujeme s sebou větší množství fotografického materiálu.

6. Zavazadla

Doporučená zavazadla: kufr, batoh, brašna. Maximální hmotnost zavazadel pro leteckou přepravu bude upřesněna v konečných pokynech k odletu.

7. Pas

Omán:

povinnost mít vyřízená víza ještě před odletem, a to prostřednictvím internetového portálu evisa.rop.gov.om. Na zájezd stačí turistické vízum do 10 dní pobytu (26A) – stojí cca 300 Kč v závislosti na aktuálním kursu. Platí se z platební karty. Při vypisování žádosti je třeba mít scan pasu a fotku v digitální podobě (lze se vyfotit před bílou zdí). Cestovní pas musí být **platný alespoň 6 měsíců od data vstupu** do Ománu.

Vydaná cestovní víza mají **platnost jeden měsíc**, čili žádejte o vízum méně než jeden měsíc před odletem, ale zároveň alespoň jeden týden předem. Potvrzení o udělení víza dojde na email. Toto vytištěné potvrzení mějte u sebe při vstupu do Ománu. K žádosti o víza ještě zašleme měsíc před zájezdem další pokyny.

Na základě Dohody mezi Evropskou unií a Spojenými arabskými emiráty o zrušení vízové povinnosti pro krátkodobé pobyty mohou držitelé cestovních, diplomatických i služebních pasů ČR od 7. 5. 2015 pobývat na území SAE bez víza po dobu nejvýše 90 dnů během jakéhokoli období 180 dnů.

Užitečné odkazy k pobytové problematice v SAE:

http://www.mofa.gov.ae/mofa_english/portal/79e01fed-3501-4ebb-accd-9e27950433a7.aspx /><http://uaeinteract.com/travel/visas.asp> <http://www.government.ae/gov/en/visitors/uae/visas.jsp>

Pro vstup do SAE je pro občany vyžadován cestovní pas platný **minimálně 6 měsíců** od data vstupu do země a cestovní zdravotní pojištění na dobu pobytu. Tzv. pas-blesk bez strojově čitelných údajů a bez nosiče biometrických prvků, který je vydáván s dobou platnosti na 6 měsíců, tudíž nelze pro cestu do SAE použít!

!!! UPOZORNĚNÍ !!! V pase nesmíte mít izraelské vízum nebo vstupní či výstupní vízum jordánských nebo egyptských přechodů na hranicích se státem Izrael. !!!

Jinak se vystavujete nebezpečí, že Vás letecká společnost odmítne přepravit.

Každý účastník zájezdu je osobně odpovědný za dodržování pasových, celních, zdravotních a dalších předpisů země, do níž cestuje.

České ani mezinárodní řidičské průkazy nejsou zdejší policií akceptovány. Výjimkou jsou pouze krátkodobé turistické cesty, během nichž je možno zapůjčit si automobil po předložení platného českého a mezinárodního řidičského průkazu a kreditní bankovní karty.

Zapisování dětí do cestovních dokladů rodičů bylo zrušeno. Děti mohou cestovat jen s vlastním cestovním pasem.

Při přihlášení na zájezd zkontrolujte platnost cestovního dokladu. **!!!Zkontrolujte před odjezdem, že máte svůj vlastní cestovní doklad při sobě!!!**

Výše uvedené se týká občanů ČR, doklady nutné pro vstup cizích státních příslušníků do navštívených zemí si tyto zajišťují sami a na vlastní odpovědnost.

8. Celní a devizové předpisy

Osobní věci podléhají na hranicích celní kontrole. Zakázán je dovoz výrobků z vepřového masa, pornografických či erotických materiálů (týká se videozáznamů, knih a časopisů) a materiálů, které by mohly být považovány za pomůcky pro šíření jiného než muslimského náboženství. Bezcelně je možno dovést 2000 ks cigaret, 400 doutníků, 2 litry tvrdého alkoholu a 2 litry vína (pouze nemuslimové a pouze letecky). Dovoz alkoholu je zcela zakázán do emirátu Sharjah.

Do SAE je zakázán dovoz některých léků, které jsou v ČR běžně dostupné. Doporučujeme proto před cestou nahlédnout do aktuálního seznamu zakázaných léků a opatřit si včas v ČR povolenou alternativu zakázaného léku či požadovanou lékařskou dokumentaci pro jeho dovoz.

8. Pojištění

Upozorňujeme, že všichni klienti jsou povinni vycestovat do zahraničí pouze s platným pojištěním léčebných výloh.

Pojištění není zahrnuto v ceně zájezdu. Je možno si ho připlatit společně se zakoupením zájezdu (nejpozději do tří dnů od sepsání smlouvy) v ceně 700 Kč / os.

Pokud si pojištění zakoupíte v naší CK, pak platí níže uvedené informace:

Cestovní kancelář Mayer & Crocus má uzavřenou rámcovou pojistnou smlouvu s pojišťovnou UNIQA a.s.

Kompletní podmínky pojištění najdete na www.ckmayer.cz/pojisteni nebo na požádání obdržíte knížku se všeobecnými pojistnými podmínkami v naší CK.

Všichni naši klienti jsou pojištěni pod stejným číslem smlouvy. Číslo smlouvy je uvedeno na bílé kartičce pojištění, kterou obdržíte společně s pokyny k odjezdu nebo na začátku zájezdu od průvodce.

Doporučujeme s sebou mít finanční rezervu pro případ uhrazení léků apod. na místě (proti dokladu pak pojišťovna v ČR tuto částku uhradí).

Pojištění zahrnuje (maximální plnění):

Věková hranice pojištěných zákazníků není omezena. Pojištění léčebných výloh platí mimo území České republiky. Neplatí pro území toho státu, jehož je pojištěný státním občanem nebo má-li na tomto území trvalý nebo přechodný pobyt.

- Pojištění léčebných výloh a asistenčních služeb v zahraničí do výše 5 000 000 Kč
- Úrazové pojištění – 150 000 Kč v případě smrti následkem úrazu, 300 000 Kč v případě trvalých následků úrazu
- Úrazové pojištění – nemocniční odškodné (hospitalizace v zahraničí) – 300 Kč / den
- Pojištění odpovědnosti za škodu na zdraví a věci třetí osoby – 1 000 000 Kč
- Pojištění zavazadel - 15 000 Kč / 5 000 Kč kus
- Pojištění storna zájezdu (80%) - maximálně 40 000 Kč
- Pojištění nevyužití dovolené – max. do 40 000 Kč

Při pojistné události v zahraničí je třeba kontaktovat asistenční službu v Praze - **tel: +420 296 333 696**, kde oznámíte, k jaké pojistné události došlo a asistenční služba Vám poradí, jak dále postupovat.

9. Orientační ceny vstupného

(z roku 2019)

Vstupy jsou pouze orientační.

Místní měnou v SAE je DIRHAM, který se dělí na FILS, přičemž 1 dirham = 100 fils. Mince existují v hodnotě 25,50 fils a 1 dirham. Bankovky jsou 5, 10, 20, 50, 100, 200, 500 a 1000 dirhamů. I přes občasný pohyb je kurs ustálen na 1 USD = 3,67 DHS. 1 DHS = 6,326 Kč. V ČR nejsou dirhamy směnitelné.

Místní měnou v Ománu je rijál. 1 OMR = 58,503 Kč (kurz k 30.11.2021).

Nezapomeňte počítat s finanční rezervou na drobné výdaje, zakoupení výletů, nákup léků a drobné lékařské ošetření. V Dubai je celá řada bank, které poskytují většinu standardních bankovních služeb. V místních směnárnách bez problému směníte americké dolary i evropské měny (EURO, GBP). Směnárny si často neúčtují poplatky a nabízejí lepší kurzy než banky. Mezinárodně uznávané platební/kreditní karty (American Express, Diners Club, VISA, Master Card) jsou přijímány ve většině bankovních automatů, hotelů, větších restaurací a obchodů.

Jízda vlakem po palmovém ostrově Palm Jumeirah – 15 AED

Jízda na člunu abra – 2 AED

Vstupné do navštívených objektů - muzeí, vstupné je velmi levné (cca 1 - 2 AED / os.) není zahrnuto v ceně zájezdu.

Vstupy v Ománu:

Bahla – 500, tj. 0,5 €

Jabrin – 500, tj. 0,5 €

Nizwa – 5 €

Celková orientační částka **na vstupy je 40-50 USD + fakultativní výlety**. Na bakšišné pro místní průvodce a řidiče - 25 USD - bude vybírat průvodce předem a rozdělovat na místě dle poskytnutých služeb.

10. Počet klientů nutných k odjetí

Letecké zájezdy se uskuteční v případě přihlášení alespoň 15 klientů. Zájezdy může CK zrušit minimálně 21 dní před odjezdem.

Garant zájezdu:

CK MAYER + CROCUS s.r.o.

Heydukova 6, 180 00 Praha 8

tel: 241 432 483, mob.: 777 845 575

Pohotovostní mobilní telefon: 777 75 85 84

slouží pro urgentní dotazy a změny v den odjezdu zájezdu a v nutných případech po dobu zájezdu. Veškeré ostatní dotazy volejte v pracovní době na výše uvedené pevné linky.

Program zájezdu:

1. den – Odlet z Prahy.

2. den – Přílet do Ománu. Cesta do ománských hor. **SAYG** – nachází se v rozeklaných horách pohoří **JABAL AKHDAR**. Úchvatné vyhlídky do hlubokého kaňonu a na terasovitá políčka. Procházka vyhlídkovou cestou. **BIRKAT AL MAWZ** - zbytky původních obydlí v podhůří **JABEL SHAMS**. Působivá vyhlídka na údolí od bývalé strážní věže. **NIZWA** – nádherné zelení obklopené město. Jedno z nejstarších v Ománu s velmi zajímavým rozsáhlým tržištěm (souq), mešita. impozantní pevnost s výhledy na údolí, která je též nejnavštěvovanější národní památka v Ománu.

3. den – **AL HAMRA** – krásné tradiční domky z hlíněných cihel mezi kterými je možno se procházet úzkými uličkami a objevovat historii dýchající zákoutí. Ústí kaňonu **VALLE NECROSIS**, který se zařezává pod nejvyšší vrcholky pohoří Jabal Shams. **MISFAT AL ABRIYEN** – typická horská vesnice malebně zasazená na úbočí pohoří Jabal Shams. Kamenné domy, zahrady, procházka do údolí s pěknými scenériemi skal nad palmovým údolím.

4. den - **BAHLA** – město hrncířů s rozsáhlou pevností ze které jsou pěkné výhledy na celé palmové údolí. **HRAD JABREEN** - impozantní pouštní hrad jeden z nejkrásnějších v zemi ležící v pusté pláni a za ním horský masív Jebel Akhdar. Přejezd do pouště **WAHIBA SANDS** – v poušti možnost procházky po dunách, pozorování západu slunce.

5. den – Odjezd z pouště Wahiba Sands **WADI BANI KHALID** - krásné wadi, kde je po celý rok voda, kolem jsou úrodné plantáže a vesnice. Kolem řečiště a jezírek lze projít po jejich okrajích, cestách a můstcích. Možnost koupání v azurové vodě ve skalních průrvách. **AL KAMIL** se starými strážními věžemi. Dojezd na pobřeží Arabského moře. **SUR** - významný přístav rozložený v laguně, tradiční loděnice, stále se zde ještě vyrábí dřevěné lodě.

6. den - **WADI SHAB** – snad nejkrásnější wadi v Ománu. Od mořského pobřeží výlet hlubokým kaňonem podél řeky až k soustavě azurových jezírek. Možnost přeplavání tří jezírek až ke skalní jeskyni. Propadlina **BIMMAH**, přírodní jev, který vznikl, když se propadl strop podzemní jeskyně. Na dně propadliny leží průzračné jezírko, ke kterému je možno sestoupit po schodišti. **QURIYAT** – zastávka ve městě ležícího na břehu Arabského moře mezi Surem a Muscatem. Dojezd do MUSCATU.

7. den – **MUSCAT** – prohlídka hlavního města Ománu – nádherná mešita sultána Kábuse, staré tržiště Mutrah souk, kde můžete obdivovat typická jemná kadidla, tradiční stříbrné zbraně, koření či šátky. Muzeum Bait Al Zubair, pevnost Jalali a Mirani, vládní čtvrť s palácem sultána, staré opevnění aj.

8. den – Odlet do Dubaje. **DUBAJ** – prohlídka starého města – palác vládnoucího šejka, pevnost Al Fahidi, historické centrum Bastakia s unikátními větrnými věžemi. Přes záliv **CREEK** přejezd typickou dřevěnou lodičkou Abra do části Deira, kde jsou dva velmi zajímavé trhy – trh se zlatem a trh s kořením. Ubytování v hotelu.

9. den – Pokračování prohlídky **DUBAJE** – moderní části, centrum Sheikh Zayed Road se slavnými mrakodrapy, nejvyšší stavba světa Burj Khalifa. Největší obchodní centrum Mall of Emirates, uměle vybudované ostrovy ve tvaru palmy, sedmi hvězdičkový hotel Burj Al Arab, největší mešita města Blue Mosque. Nocleh.

10. den – Odlet do Prahy.